



邢伟在病房中检查患者情况。受访者 供图



作为缓冲的树木断枝仍在。项炜 摄

7月31日，三湘都市报微博主持的#湖南一女子30楼坠落奇迹生还#话题冲上全国热搜，引起热议。

8月1日，三湘都市报记者从中南大学湘雅三医院获悉，创造生命“奇迹”的女子今年27岁，坠落时所处楼层实际为35楼。百米高度坠落，死亡率接近100%，她是凭什么突破生命极限？恢复情况如何？记者追踪采访，了解“奇迹”背后的故事。

■文/视频 三湘都市报全媒体记者 高煜棋
项炜 通讯员 乔木 彭景舆 杨龙 彭欣蕊

女子35楼坠落保住性命，一棵4米多高树木立大功 两次缓冲赢得“生机”

物理老师释疑：若无缓冲，相当于车辆时速180码撞墙

回顾：27岁女子35楼坠下奇迹生还

6月10日清晨5时，27岁的女子从长沙某小区35层楼高空坠落，在中南大学湘雅三医院重症医学科病房经过50余天的救治，顺利恢复神志。

入院时，患者从头到脚都有非常严重的损伤，有脑颅内出血、脑挫裂伤，颈椎损伤，血气胸多发、肋骨骨折、颅骨骨折，肝破裂、胆破裂、膀胱破裂、肾脏破裂，骨盆多发骨折、胫腓骨粉碎性骨折等。

入院后，医院麻醉科、骨科、肝胆外科、胃肠外科、泌尿外科、神经外科、胸外科的教授们紧急联手，开启了一场历时14小时的手术。

手术十分成功，随后患者转入重症医学科病房，之后再次接受了10多次手术，病情才稳定下来。目前患者已经转出重症医学科，转入烧伤科治疗。

医生：两次缓冲为女子赢得“生机”

“大概在我们这边治疗了30多天的时候，患者的神志慢慢恢复，我们觉得非常欣喜。”湘雅三医院重症医学科副主任医师邢伟接受三湘都市报记者采访时表示，在ICU中医生就开始给患者做功能康复锻炼，患者的意识水平、肢体活动都挺好，“还可以用手写字”。

邢伟介绍，女子后续还需要接受植皮、康复等治疗，但预后良好，生活基本可以自理。

35楼的高空，坠落死亡率接近100%，她是如何突破生物极限的？对此，邢伟表示，患者在坠落过程中，曾有过两次缓冲，一次是较高的树，一次是矮的灌木，正是这两次缓冲，为她赢得“生机”。

此外，医院的精准应急、施救也有很大的关系。入院时医院急诊科及时“摇人”，呼叫多个学科大佬全院会诊，无缝协作确定救治方案；14个小时手术同步处理颅脑、胸腹、骨盆损伤，避免术中死亡；重症监护精细化，呼吸机的合理使用，感染的控制；以及后期的康复支持，及时转入烧伤科治

疗，每一步都精准操作，为生命奇迹的发生给予了医疗支撑。

同时，女子年轻，身体机能旺盛，恢复能力强，抗感染能力强，也是其能够恢复的原因之一。

释疑：百米高空坠落生还有多神奇

从百米高空坠落，生还概率极低，医学上属于“奇迹级”事件。有多神奇？湖南师大附中博才实验中学（天顶校区）物理教研组长刘静雅通过一组计算给出答案。

百米高空坠落冲击力有多大？35层楼约105米高，无阻力情况下，自由落体下落时间大概4.6秒，考虑空气阻力，时间略有增加，大概是5到8秒。

当物体从105米高度下落时，实际落地速度约为40-50米/秒（144-180公里/小时）。

“可以想象为，时速180码的车辆撞上墙壁。”刘静雅表示，没有缓冲的话，女子几乎毫无生机。

实地探访：4米多高树木立大功

8月1日12时，三湘都市报记者来到事发小区实地探访。小区共有9栋，每栋层高均为43层，管理较为严格，业主需要刷卡才能进小区及入户门。

采访中，小区多位居民表示，坠楼女子与男友共同合租在小区6栋35楼，6月10日凌晨5时左右，女子坠楼，“她男友大喊‘救命救命’，并迅速拨打了120急救电话”。

知情者证实，女子坠楼处确实有一棵较为高大的树木作为缓冲，随后女子掉落在灌木丛中。事发不久，救护车和医护人员来到现场。直至7时，地面仍有明显血迹，随后小区物业将地面清理干净。

在事发楼栋下记者看到，女子跌落处摆放着写有“玻璃爆裂，请勿靠近”的警示牌以及拉起的警示带。一旁作为第一缓冲的树木断枝仍在，树冠距离地面约4米多高。小区居民及物业均表示，对坠楼事件具体原因并不清楚。

花钱就能上名校？ 11名家长被骗136万元

三湘都市报8月1日讯 “本以为遇到了能帮孩子解决上学难题的‘高人’，没想到是个彻头彻尾的骗子。”说起被骗经历，被害家长陈女士懊恼不已。

8月1日，记者从长沙市开福区检察院获悉，不少家长想通过教育咨询公司的“专业能力”让孩子进理想中学，却一步步踏入精心编织的骗局，11人共被骗136万余元。

“入学机会”原是骗局诱饵

2023年10月，陈女士在一个培训群里认识了自称能帮学生转学的李榭（化名）。李榭是某教育咨询公司法人，宣称能帮学生转学、进重点班，并有无数成功案例。

陈女士告诉对方，自家孩子想进长沙某名校，外甥女想从外地转学到长沙某知名中学高中部。李榭拍胸脯保证能办，约定陈女士孩子入学费16万元，外甥女转学费7.2万元。2023年10月至2024年7月，陈女士分三次向李榭指定账户转账23.2万元。

2024年2月开学季，外甥女转学毫无进展。陈女士要求退款，李榭却说钱已用于找关系，还称之后若有其他学生需要转学，可找其他家长收钱，再把7.2万元全部退还。陈女士信以为真，没再追究。

“介绍熟人”坑了其他家长

刘女士和陈女士的孩子是同班同学，对她十分信任。一次交流中，刘女士得知陈女士在“托关系”帮孩子运作升学，便说自己也有这需求。

2024年7月，陈女士把李榭的联系方式推荐给刘女士。两人见面后，李榭称能操作转学。半信半疑的刘女士去李榭的工作室考察，对方当场吹嘘自己和长沙多所知名中学有合作，提出办理入读总费用18万元，先交预付款12万元，办不成保证退款。当日，刘女士就向李榭指定账户转了12万元。

2024年9月，陈女士的孩子未能如愿进入期望的中学，刘女士的孩子也没能成功转学。李榭以校长没签字等理由一再拖延，同年10月，他先是关机，之后彻底失联。

2024年11月，陈女士和刘女士报警。经查，李榭与两人都是口头协议，仅留下微信聊天记录和转账记录等证据。

11人“花钱入学”被骗136万余元

长沙市开福区检察院受理该案后，检察官依法讯问李榭，听取被害人意见，审查了全部材料。查明2022年12月起，李榭注册教育咨询公司，以做中学生综合素质评估为掩护认识家长，谎称能解决转学、进重点班等问题，在根本没能力满足家长诉求的情况下，先后骗取11名被害人136万余元，其中36.4万元未遂。骗来的钱全被他用于个人消费和还债务。

承办检察官认为，李榭以非法占有为目的，虚构事实、隐瞒真相骗钱，数额特别巨大，涉嫌诈骗罪，依法提起公诉。最终，其因犯诈骗罪被判有期徒刑11年，还被责令退赔被害人全部损失。

提醒

别让“望子成龙”成被骗局理由

孩子的教育是家长的心头大事，不法分子正是抓住家长的焦虑心理，打着“能解决上学难题”的幌子诈骗。检察官提醒：孩子入学、转学等事，一定要通过学校官网、教育部门等正规渠道了解政策和流程，依法依规办理。

对声称花钱能搞定上学问题的，要高度警惕。若不幸被骗，要保留好聊天记录、转账凭证等证据，方便警方追查，挽回损失。

■文/视频 全媒体记者 王智芳

通讯员 周玮师 余莲 彭靖贻 单琬芸